Place a la discussion 1.

Lo ]

que représente a"?

Si a est un nombre rationnel et » est un nombre naturel strictement positif,
1

2. Siaest un nombre rationnel, et m et nsont des nombres naturels

strictement positifs, que représente a" ?

Exercices
(A |

Evalue chaque puissance sans utiliser

de calculatrice.
1

I 1 1
a) 16’ b) 36 c) 64°

4 1 1
d) 32° e) (—-27) f) (—1000)°

Evalue chaque puissance sans utiliser
de calculatrice.
a) 100%°

c) 1024%

b) 810%
d) (=32)*

Ecris chaque puissance sous la forme d’'un radical.

! 1 1
a) 36° b) 48 ) (—30)°

Ecris chaque radical sous la forme d’une puissance.

a) /39
<) 329

b) 490

d)3100

. Evalue chaque puissance sans utiliser

de calculatrice.
2

1 2
a) 8° b) 8° )8’

3 4 3
d) 8’ e) & f) 8

10.

Ecris chaque puissance sous la forme d’un radical.

3
c) 2,3%

2 3
a) 4° b) (—10)°

Un cube a un volume de 350 cm’. Ecris la
longueur d’aréte du cube sous la forme d'un
radical et sous la forme d’une puissance.

Ecris chaque puissance sous la forme d’un radical.

2 3 3\25
a) 48’ b) (—1,8)° ¢ (ﬁ)

2
d) 0,75 ) (_g)s £)1,25'5

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Ecris chaque radical sous la forme
d’une puissance.

0is w0

a) \/@4 0 (E) f) 257

Evalue chaque puissance sans utiliser
de calculatrice.

) :
a) 9° b) (%)

2 4 3
e) (—64) ) (g)

Ecris une forme équivalente de chaque
nombre a 'aide d’une puissance ayant

§) (=27)

d) 0,36"°

| P .
'exposant 7> puis réécris la réponse sous

la forme d’un radical.
a)2 b)4 ¢)10 d)3 e)5

Ecris une forme équivalente de chaque
nombre a I'aide d’une puissance ayant
'exposant 3 puis réécris la réponse sous
la forme d’un radical.

a)—1 b)2 3 d)—4 e)4

Place ces nombres par ordre croissant.

Décris ta stratégie.
3

5 % 5 1\2
ﬁ,4,4,z

a) Evalue chaque puissance.

1) 1617 ) 8197 1) (—32)%8

vI) (%)0‘6

b) Quelles puissances en a) aurais-tu pu
évaluer sans utiliser de calculatrice?
Comment le sais-tu avant de les évaluer?

v) 35% v) 1,21%°
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Place a la discussion

1. Sachant que m est un nombre entier, décris la relation entre a™ et a™™.

m

2. Pourquoi y a-t-il habituellement plus d’une fagon de déterminer la valeur

m

d’une puissance de la forme @ " ? Donne des exemples.

Exercices
| A |

3. Copie et compléte chaque énoncé.

)&= 5 b (1) = (-2r

354— 5 ={
1 1

C)¥=3' d)F:4

4. Evalue les puissances de chaque paire sans
utiliser de calculatrice.
a)4’et4? b) 2%et 274
c)6let6! d)4etq?
Décris les ressemblances et les différences entre
tes réponses.

5. Si2'9 = 1024, quelle est la valeur de 271°?
6. Réécris chaque puissance avec un exposant positif.
a)27? b) 373 c) (—7)72
7. Réécris chaque puissance avec un exposant positif.
1\~ N\ 6\
JORICRETe

8. Evalue chaqjue puissance sans utiliser
de calculatrice.

a) 372 b)2~4 Q) i—2)°

1\ 2\~2 1
d)(g) X _5) U5
(B |

9. Evalue chaque puissance sans utiliser de

ca}cu}atrice.

a)4 ’ . b) 0,09_%
Q27 ° 2 d) (- 624)_%
e) (—0,027) 3 f)32°

g) 97% h) o,oﬁ

10. Ecris une forme équivalente de chaque nombre a
l'aide d’une puissance ayant un exposant négatif.

a)% b)é | c)4 d)—3

11. Quand tu déposes de I'argent dans un compte
bancaire, la banque te verse des intéréts. Elle
ajoute ces intéréts a ton capital et te verse ensuite
des intéréts sur le nouveau montant. Il s’agit
d’intéréts composés. Suppose que tu épargnes
pour avoir 3 000 $ dans 5 ans. Un compte
d’épargne rapporte des intéréts composés
de 2,5 %, calculés annuellement. Le capital, C,
en dollars, que tu dois placer maintenant est
donné par la formule C = 3 000(1,025) . Quel
montant d’argent dois-tu placer maintenant
pour avoir 3 000 $ dans 5 ans?

12. Une éléve a évalué une puissance. Trouve toute
erreur dans sa solution. Ecris une solution juste.

5 5
(i) - ()
125 125
64 \°
()

4\5
\s
_ 1024
3125
13. Evalue chaque puissance sans utiliser de
calculatrice.
g
a) 27 ° b) 167  ¢) 327"

2 3 _3
o2} o o0

14. Le 1* janvier, Michelle veut placer assez
d’argent pour verser 150 $ a son neveu a la fin
de chaque année pendant 10 ans. Le compte
d’épargne rapporte des intéréts composés
de 3,2 % annuellement. Le capital C, en dollars,
que Michelle doit placer est donné par la

150[1 — 1,03271]
formule C = 0.032

Quel montant d’argent Michelle doit-elle placer

le 1¢f janvier?
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7. Ecris chaque expression sous la forme

d’une seule puissance.

a)

o
o7

o (T

8. Simplifie chaque expression.

2 )
2 (7
e) (ab)?

g) (c3d?)—4

9. Simplifie chaque expression. Nomme la loi des
exposants que tu utilises.

a) x3.xt
c) b-b3- 12
5
ey
b8
g) =)

b)a ™t -a’!

d) mb-m2-m6

10. Evalue chaque expression.

301
a) 1,5+ 1,5°

1 5

¢) (—0,6)3 (—0,6)

1
0,6
e) —_,"
0,6?
5
0,49%

0,49*

g)

o

0,0

0,0273

11. Simplifie chaque expression.
Explique ton raisonnement.

a) (x~'y™%)7

c) (4m*n®)73

b) (2a7%b?) ™2

d) (%m‘z n'j)_‘1

12. Un cone dont la hauteur est égale a son rayon a
un volume de 1 234 cm®. Quelle est la hauteur
du cone, au dixiéme de centimétre prés?

13. Une sphére a un volume de 375 pieds cubes. Quelle
est I'aire totale de la sphere, au pied carré pres?
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14.

15.

16.

17:

18.

19;

Simplifie chaque expression. Quelles lois des
exposants utilises-tu?

" (a2b~1)2 i ((C—sd)—a)—z

(a=3b)? c%d
Evalue chaque expressionsia= —2etb = 1.
Explique ta stratégie.
a) (a’b?)(a?b?) b) (a™'b7%)(a2b7?)
a—4ps a 77 \-5
e
Simplifie chaque expression.
z & e mb
a) m3-m?3 b) x 2 +x 4
3 1
— 9474t} —64c° |°
0 —— D |—5
3a%b a’b 2

Trouve toute erreur dans chaque simplification.

Ecris une solution juste.

1 1
a) (%) (y ™) = a2y ey
3

:xluy
:xy3 \
-5a |7 1047
el i B
2
T
-4

a

Explique comment utiliser un cylindre gradué
contenant de 'eau pour calculer le diametre
d’une bille qui peut y étre insérée.

Trouve les erreurs dans chaque simplification.
Ecris la solution juste.

(m~3 n)~*
RETrE
= ;30 . ;30
= (mn)3®
1
(L _2)2 (ﬁl 1) IR
b) \r2-s 2 ri-sy =gqlslrd.s2
=3 =F—a
=r %-s5
=1 2
13
rd.s2




20. Les formats de papier ISO A0, A1, A2, ... sont

- courants a 'extérieur de ’Amérique du Nord.
Pour tout nombre naturel , la largeur d’une
fegilltle de papier de format An est égale a

2 .
~BEL

a2 !

a) Ecris des expressions représentant les dimensions
de chaque format de papier et simplifie-les.
Evalue chaque mesure au millimétre pres.
1) A3 n) Ad m) A5

b) Suppose qu’une feuille de chaque format en a)
est pliée en deux le long d’une ligne
perpendiculaire a sa longueur. Ecris des
expressions représentant les dimensions de
chaque partie obtenue et simplifie-les.

c) Compare tes résultats en a) et en b). Que

remarques-tu?
~

21. Simplifie chaque expression. Montre ce que tu
as fait.

)(a—sb)—4 ( s )1 b) (zaflb*lcf.'i)wz

a .

X ath~? (4a’bc™4)?
3

22. Sachant que x = a”? et y = a’, écris chaque
expression en fonction de a.

metres et sa longueur est égale

metres.

Relicchis

n2E INHETT IR

Fait inusité: Les solides platoniciens

23,

24,

Ecris 3 expressions différentes de chaque résultat.
3

a) 2 est le produit de deux puissances ayant un
exposant rationnel.
3

b) 2 est le quotient de deux puissances ayant un

exposant rationnel.
3

c) x2est le résultat de I’élévation d’une puissance
ayant un exposant rationnel a un exposant
rationnel.

La longueur d’aréte d’un tétraedre régulier est

de 1 cm. Le tétraédre tient dans une sphere de
maniére que tous ses sommets touchent a la
sphere. Le point D est le centre de la spheére. Voici

les mesures en centimetres de 3 segments de droite:
1

(B 7 - ()

Sachant que le AABC est semblable au AAED et

AC : —
que =— = —, détermine la longueur de AD.
AB  AE

Explique comment simplifier des expressions algébriques a I'aide des lois des
exposants. Donne des exemples des types d’expressions que tu peux simplifier.

“ Les solides platoniciens (ou solides de Platon) sont les seuls polyedres réguliers qu'il est possible de faire
; tenir dans une sphére de telle facon que chaque sommet touche la sphére. Vers 300 avant notre ére,

_Euclide a utilisé la trigonométrie, les triangles semblables et le théoréme de Pythagore pour montrer le
rapport entre la longueur d’aréte de chaque solide platonicien et le diamétre de la sphére:

le cube I'octaédre

le dodécaédre

'icosaédre

—_
w
N =
—_—
N
Nl—=

1( 1 1) 1( l)%
' — 2 2 .- 2
1:5\32+15 1:3 10+2(5)

4.6 Appliquer les lois des exposants
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14. Un éleve a simplifié /300 ainsi:

15.

/300 = 3-/100
= /3. /50- /50
=/3-2-J25-2./25
=3-5-/2-5 '
= 75,2
Trouve les erreurs de I'éleve, puis écris une
solution juste.

Place ces nombres par ordre décroissant sans
utiliser de calculatrice, Décris ta stratégie.

5/2,403,3(6,2/7,6{2

16.

17.

18.

19.

20.

’

A l'aide d’exemples, montre pourquoi a" = Va
lorsque 1 est un nombre naturel strictement
positif et que a est un nombre rationnel.

Exprime chaque puissance sous la forme d’un

radical.
1 5

a) 12° b) (~50)°
1

01,2 d) @3

Exprime chaque radical sous la forme d’une
puissance.

a) V1,4 b) 3132

o) (25)" d) (‘ET

Evalue chaque puissance sans utiliser

de calculatrice.
1

a) 162 b) 1,44’

_/%’ g 2%
¢) (=8) ]2

Les isotope§'radioactifs se désintegrent. La demi-
vie d’un isotope est le temps nécessaire pour que
sa masse diminue de moitié. Par exemple, le
polonium 210 a une demi-vie de 20 semaines.
Ainsi, un échantillon de 100 g diminue de 50 g
en 20 semaines. Le pourcentage, P, de polonium
qu’il reste apres tsemajnes est donné par la

formule P = 100(0,5)%. Quel pourcentage de
polonium 210 reste-t-il aprés 30 semaines?

21.

22.

Place ces nombres par ordre décroissant. Décris
la stratégie que tu utilises.

2~ 3

15,5%,35, 5%, (/5)

La loi de Kleiber relit le métabolisme de base
des mammiferes au repos, g, en calories par

jour, a leur masse corporelle, M, en

kilogrammes:
3

q=70M*

Quelle est la valeur approximative de g chez
chaque animal?

a) une vache d’une masse de 475 kg

b) une souris d’une masse de 25 g

23.

24,

25,

26.

a) Décris les régularités dans cette liste.
81 =3¢ 27 =33 9=3?
b) Prolonge les régularités en a) vers la doite.
Ecris les 5 éléments suivants de la liste.

c) Explique comment ces régularités montrent
1
que a~" = —; lorsque a est un nombre
a

rationnel non nul et que # est un nombre
naturel strictement positif.

Evalue chaque puissance sans utiliser

2 o (2 4y
a) 2 b3 <) 123

Kyle veut avoir 1 000 $ dans 3 ans. A I'aide de la
formule C = 1 000(1,032 5)73, il calcule le
montant d’argent qu’il doit placer aujourd’hui
dans un compte d’épargne qui rapporte des
intéréts de 3,25 % calculés annuellement. Quel
montant d’argent Kyle doit-il placer aujourd’hui?

- de calculatrice.

Une entreprise congoit un contenant ayant la
forme d’un prisme a base triangulaire qui doit
contenir 500 mL de jus. Les bases du prisme sont
des triangles équilatéraux dont la longueur de
cOté mesure ¢ centimeétres. La hauteur du prisme,
h, en centimétll'es, est donnée par la formule
h=2000(3) 2c2

Quelle est la hauteur d’un contenant dont la
base a une longueur de c6té de 8,0 cm? Indique
ta réponée au dixiéme de centimetre pres.
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27. Quand des musiciens jouent ensemble, ils 30.
accordent habituellement leurs instruments de
fagon que la note la qui se trouve au-dessus du
do central ait une fréquence de 440 Hz, appelée
le diapason de concert. On calcule la fréquence
F, en hertz, d’une note située n demi-tons au-
dessus du diapason a I'aide de la formule

F = 440("2)".

Le do central se trouve 9 demi-tons au-dessous 31
du diapason de concert. Quelle est la fréquence
du do central? Indique ta réponse au hertz pres.

m 32.

28. Simplifie chaque expression. Explique
ton raisonnement.

xzy =2
) (;:5)

r3s

2
_ 1\~3
c) (16a%b%) 2 d) (ﬁ)

a) (3m*n)?

29. Simplifie chaque expression. Montre ce que tu

as fait.
LN/ 3
a) (a’b)(a”'b*) b) (x2y>(x2y"2)
3 2
9Z.a5 a2
a 7. -2

xy

0 /' 'UNIVERS DES MATHS

Un peu d’histoire: Le nombre d’or

+ /5

1
Le rapport 5

: 1 s’appelle le nombre d’or. Les édifices

et les ceuvres d'art dont les dimensions respectent ce
rapport sont souvent qualifiés d'agréables a regarder et de
«naturels ». Le sculpteur grec Phidias utilisait le nombre
d’or. Vers 435 avant notre ére, il a sculpté une statue du
dieu grec Zeus pour le temple d'Olympie. D'une hauteur de
42 pi, cette statue est I'une des sept merveilles de

T 1+ {5 . :
I’Antiquité. Le nombre 5 estsouvent appelé «phi»,

du nom de la premiére lettre grecque de « Phidias ».
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Evalue chaque expression.

R
(=55)°

176 =
Sk ,1 4
0,16*

. Une sphére a un volume de 1 100 cm®. Explique

comment tu peux estimer le rayon de la sphere
a ’aide d’exposants ou de radicaux.

Trouve toute erreur dans chaque solution, puis
écris une solution juste.
I

1
a) (s"t3)(54f3) =slestopopd - 7

= 574

1o
" 4c 3_ —12¢7!
) d3 = do

S




@ ) Décompose chaque poiynome en facteurs. ‘
—@)3e - 24¢ — 60 %‘
—5h? — 20h + 105
(©))24¢2 — 87c — 36
100 — 155a + 60a?
(e)4f? — 48t + 144
64 + 8w — 2w?
(g))108r* — 14752
—70x% + 22xy + 12)2

15 Développe chaque produit puis simplifie-le.
a) (2x— 3)(x* + 3x—5) 3
b) (a + 2b)(2a — 5b — 6)
)4+ t+393 - 9
d)(n*+2n—1)2n2 — n—4)

(17) Développe chaque expression et simplifie-la.
Remplace la variable par un nombre pour
vérifier chaque produit.

@p(2c—5)(c+6)+ (c+6)(3c—2)

b) (2t = 5)2 — (2£'+ 5)(3t — 1)

) Bw+4)2w+7) — Gw+3)2w—6)
-\@611 + 3)(2d = 3) —

(3d — 4% .

18.) Décompose chaque polynéme en facteurs. |
Effectue une multiplication pour vérifier les
facteurs.

a) 25n% + 40n + 16
ézw + l4vw — 3n?
c) 81c? — 1694

d) 9a® — 30ab + 25b?

\1/92 ATaide des deux cubes parfaits consécutifs les
plus proches de 40, estime une valeur de 3/40.
Précise ton estimation jusqu’a ce que son cube
se situe a deux décimales pres de 40.

: 3) Place chaque nombre sur une droite numérique.
Ecris ensuite les nombres par ordre croissant.

¥90, /30,4150, ¥—90, 4250

%cris chaque radical sous forme composée.
(1) 9% m Y108 (u) Y144
v 125 (v))¥es vi) 4352

22,

23,

24,

25,

26.

b) Ecrls chaque radical sous forme entigre.

1) 53 m 275 (Y 1192
) 3/7 @?/Z vi) 233

a) Ecris chaque puissance sous la forme d’un

radical.
3 2
3 1,6

1) 504 11) (—2,5)5 119) 7

b) Ecris chaque radical sous la forme d’une
puissance.

3 77 P 5
1) 18,9 1) i m) 3(—4,8)¢

Evalue chaque puissance sans utiliser de’

calculatrice. ,
36\2 2
b) (— ¢) (—0,027)

0,75
a) 81 9
25 %
)
1) (64)

: I
d)(%)2 o) 16 4

2 3
3, 49 \ 2
h) (—0,064) i) (ﬁ)

Une personne veut avoir un montant de

30 000 $ dans 7 ans. Un compte-d’épargne
rapporte des intéréts de 2,7 % calculés
annuellement. Le capital C, en dollars, que la
personne doit placer aujourd’hui est donné par
la formule C = 30 000(1,027) 7. Quel montant
d’argent la personne doit-elle placer
aujourd’hui pour atteindre son but?

g) 24306

Evalue chaque expression. ,
Al 0,25 3
JONCE b

9

0,362

Simplifie chaque expression.
{g=2p—1j~3 2x 4y =3\
) - o 4x2y—>
-1 1 1
~15a *b %67 3 3
<) 3 d) 8
Sab ? =125y %3

253
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8. Les aires des carrés varieront. Par exemple : 10. a) T (3 48)2
a) ’
' b) {/(-1.8)" , ou (%/—1,8)5

T Aire: 1,44 2 - C) é 5 ou E -
ire: 1, m 8 » 3

i | d) {075 ,ou (éfﬁf i
!3:

i 5Y) 5)
f e) §|-=| ,oul|§-=
| SR

T Aire:8cm? T f) 4125, 0u (ﬁ)s

0 1. a) 3,8, 0u 3,8 b) (-1,5)°
9.a) 35 by 2312 . .
% : 125 2
¢) Impossible d) 243 c) (EJJ,OU (2] d) 3]9 |
e) zifﬁ f) Impossible > d 8 '
3 i
11. a) V63 b) V32 5): 3 : 08 ,
e) 2| .ou|= f) (-25)°, ou (-25) 5
¢) V147 d) V192 ‘ 4 4 |
e) 4270 f) 39 12. a) 27 j 2 %
4
4.4 Les exposants rationnels et les radicaux, c) 9 d) 0.216
page 227 e) 16 f) 8 |
3.a) 4 b) 6 , 'Zf
c) 4 d) 2 13.a) 47,4 b) 162, V16 -
e) -3 f) -10 ! ! |
A 10 by 3 c) |0?-. J100 d) 92, o
c) 4 d) -2 e) 252, V25 (
5.a) 36 b) V48 x - i
-1 3= 3 3 !
o 450 14. a) (-1), ¥~ b) 8, 8 }
] 1 I - 1 . 1
6.2) 39° b) 90" c) 273, {27 d) (-64)°, Y64 |
. [ 1 I !
c) 29° d) 100° e) 647, Yod
7.a) | b) 2 N . |
c) 4 d) 8 15. [Z]',{/Z,zz:‘f '
e) 16 f) 32
S oV 16. a) 1) 64 ny 27
8.a) 4. ou (‘m . m ‘16 Iv) 5.9160...
_ PR v) 1,331 vi) 0,8414... :
b) {J(=10) . ou (¥-10 :
) ( ) ou ( ) b) 1,1, 1, v !
¢) 12‘3.\ ou (JE] a 17. Envit:on 76 m
) 18. 1,96 = (/1,96 =2,744 |
9. Y350 cm, 350° cm ( ,) |
19. Environ 1,3 m” i
~ i
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20. a) Environ 93 % 10. Les réponses varieront. Par exemple :
b) Environ §1 % 3 -1
a) 3 b) 252
c) 5 heures ) ) |
21. Mars ; période de4a Terre : environ 1’ 4 1y
363,8 jours terrestres ; période de Mars : Q 2 ) 27 !
environ 688,5 jours terrestres 1. 265156 5
22, Karen s 5
PSR I R (- - - O 1 -
4.5 Les exposants négatifs et les inverses, ’ 125 64 64 4 1024 i
page 233 | |
| | -3 13: a) a b) 6_4
3.a) — =5 b)(—E) = (-2)’ i G ]
” o) ~ d4 -
| L 4 4
Cc) — = 3 d ~ A 4-
) 35 e 9 & y 32
| | 27 243
4.a) 16, E b) 16, E 3 14. 1 266,57 §
I 1 15. Environ 19 %
c) 6, — d) 64, — 11
6 64 16. 57, —>—
I 25 32
5. 1024 17. a) Le nombre de gauche est divisé par 2 chaque fois.
: | L’exposant de la puissance de droite diminue
6.a) = de | chaque fois.
| 1 a1 , |
I b)2=2";1=2"; - =27'; — =27; - =2°
: b) = ) 2 4 8 ;
i l 18. 3% ou 6 561 fois plus grande .
5 c) p~ ,ou = 19. a) L’exposant est positif. I
t (: ) b) L’exposant est négatif.
¢ 7.a) 2° c) L’exposant est zéro.
3
b) (3] 20. Non ; si la base se situe entre 0 et 1, la valeur de la
=l
p " puissance sera supérieure a 1. Par exemple : [5] =
c) -E ,ou E : 20
6 6 . 21. a) Environ 2,0 x 107 N
i 1 | b) Les réponses varieront selon les valeurs obtenues
: 8.2) 9 ) 16 lors de la recherche. Par exemple :
t 1 environ 1.9 x 10 N
‘ c) —— d) 27
3 32
2 9 ; Chapitre 4.: Pause vérification 2, page 236
2 e) — 125
; ) 4 0 1.a) 2 b) 7
i 1 10 343
; 9.a) — — c) 16 d) —
: ) 5 b) ) ) T
g 1 | e) 32 ~
c) = d) ——
) 3 )
100 1
e) — £
) 9 n 4
1
— h) 125
) >7 )

REPONSES 489




2.2) 1) 135, 0u ({33)
0 32 ou (V32)
m 3/(=32) ,ou ({/—3)
w) 400", ou (va00)

v) -125
Vi) 3 i ,ou 3_8_
125 125
b) m) 4 1v) 8 000
4
v) -5 Vi) —
) ) 25
1
3.a) 4
1
b) 92, 0u9™

1
c) 18%,ou 18"

3
d) 10%,0u 10"

e) (-10)°
4. Environ 53 s

5.%/5.33,(%/5]4. 35,(~/§)s

1
6. 3421875 mm, 421875 mm, 75 mm -

81
7.a) b) 4
&) d) 2
100
e) 100 f) 625
8.4 589,06 $

4.6 Appliquer les lois des exposants, page 241

3.a) x b) l,
c) b d) 2
m
4.a) 0,5° b) 0,57
c) 0,5 d) 0,5°
] 1
5.a) x° b) >
|
c) n d) =
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6.a) n° b) —

c) n" d)

[

L2
—
= A |

|

12 2

3 3

c) |- d) [-=
8. a) a b) n
N b: mj
d* 4p°

c) — d) —

) ¢ ) 25¢°

e) a'b’ f) n'm’
1 x’
g9) — h)y —
c*dt ) ¥
9.a) x; loi du produit de puissances

10.

1.

12
13.

14.

15.

b) a* ; loi du produit de puissances
c) b ;loi du produit de puissances
d) 1 ;loi du produit de puissances

1 g : ;
e) — : loi du quotient de puissances
X

f) 5" ;loi du quotient de puissances

g) % ; loi du quotient de puissances

h) 1 loi du quotient de puissances

9
a) 2,25 b) —
) ) T3
c) 0,36 d) 1
5 3
e — -
) 3 D 8
1000 3
it b h =
9) 343 )10
4
a) x%)* b) &
) ) ) 2
0 1 d) 16m"n'
64m°n’ 81
10,6 cm
251 pi?
aS 4
a) — b <
) b ) e
1
a) -32 b) ——
) ) 3
| |
> Ll d ——
) 32 ) 1024




> 1 5 22
16. a) m" b) — i X l Ji 3
o[{) et )

I
3b? 4c2b 5
) - 4 d) - = 24, l[i] cm, ou environ 0,6 cm !
2| 2 {
5
2 Chapitre 4 : Révision, page 246
17. a) YJ b) .L4 P pag
vy 25a 1.a) 10 b) 0,9
m>nt B 12 -8 ] . ) d i
19. a) Q _ m.,”.n st o m1 c) ) 5
2 =31 =
(m it ) mn " 2. L’indice de radical indique la racine a extraire.
B e 3.a) 33 b) -2.3 ¢) 2,0 .
b) rPl.g? ) ,[,."4 ,_,'.'3] ey S i 4.a) 25 b) 216 c) 2401
5. Ni I'un ni ["autre
i s 3 6.a) Rationnel b) Rationnel
o " 3 ;
=rist=— c) Rationnel d) Irrationnel
5 ’ e) Rationnel f) Rationnel
Rationnel h) Irrationnel
20. a) 1) Dimensions, en millimétres : IO?O sur IO?O : .g) . )
N ! : i) Irrationnel
2 2 2 7. Environ 4,8 cm
F 297 mm sur 420 mm 8.a) Rationnel b) Irrationnel
:‘ 1) Dimensions, en millimétres : IO?O sur IO?O : 9. ¥-30, 10, i/ﬁ, \/ﬁ 5 \/ﬁ s \/3_0
9 24 J10
3 3 =
i 210 mm sur 297 mm y-30 ,L \/E \/30
: ; — 00 -
. ) Dimensions, en millimétres : @ sur l UO : -4 0 '( 6 f
20 - 18 20 \
3 149 mm sur 210 mm 10. 1 s
000
b) 1) Dimensions, en millimétres : 10?0 i - 1. a) 5V6 b) 345

! 2 2 0) 47 a9 32
‘ 1000 1000 12. a) V180 b) V126

1) Dimensions, en millimétres : —— sur

4] 9 .
34 2t ) V192 d) 32
i 1 00/ 1000 13. Environ 1,0 cm

) Dimensions, en millimétres : QU 14 m_m_\ﬁ_ IO\E

21 2+
15. 672, 36, 52, 43, 247

¢) Une feuille de papier de format A4 a les mémes

dimensions qu'une feuille de papier A3 pliée ; une 17. a) 12 b) (_50)5 5l (;/__50)5
feuille de papier AS a les mémes dimensions qu'une
feuille de papier A4 pliée. c) JL_Q d) Jg
alnci ) CH - 8
21. a) o PYYET i \ 2
a 18. a) 142 b) 13°
1 |
22.3) — b) — 4 2 :
a° ; @ c) 25° d) [«5]
23. Par exemple : )
C | 19. a) 2 b) 1,2 .
a) x'ox?, xtext, xX7ex? 7 27
AR P c) 32 . d) =

2 2 g2 ! =V
B) #2488 ag 3w 20. Environ 35 %

21. (JE]E, se,5, 35, 45
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22. a) Environ 7 122 calories par jour 5.211
b) Environ 4 calories par jour -3

w

XY _ a2 _ 25 Y
23. a) Le nombre de gauche est divisé par 3 chaque fois. 6. 57 =x".y =xy = x—g
L’exposant de la puissance de droite diminue | i
de 1 chaque fois. 7.a) — b) —
Pq =
B 358 ppeed¥y Lowgt s Leg®y L g cd’®
3 9 27 8. Environ 29 L
24, a) ~ by 22
4 8 Chapitres 1 a 4 : Révision cumulative, page 252 .
c) 125 1.117 m?
2 2.236 po’
25. 908,51 § 3a) 52cm " b) 1po
26. 18,0 cm 4.28 pi
27. 262 Hz | 5.642°0
28. a) 9m'n’ b) 7 2 4
'y 6.a) 9 0 po b) 4 po i
1 1 : )
o) : B i 7.a) 9 ;585 i
4ab 23 b) 14 ;924 |
r-s
) c) 3;3150
29. a) o’b’ b} &= d) 24620 ;
Y 8.8 214 po’ i
3
& 1 ) xiy 9.a) 1,4,9,16,25,36,49, 64, 81, 100
a b) 1, 8,27, 64, 125, 216,343,512, 729, 1 000
9 c) 1,64,729
30.a) = b) 30,25
a) 4 ) 10. a) 3a(5a-9) b) 2p(2 +6p° - 3p) |
) 144 d) 04 c) 2d(4d’ +7) d) 7Gw-4+2w)
¢ 55 ’ e) 249 -2+ 5%) A 11np*Ge’p +n—11p%)

11. Les trindmes que je peux représenter par un.rectangle .

. 4
21 lepensdivissrlevolums pap [5") etfranyer la formé de carreaux algébriques sont décomposables en

: : : ; facteurs. i
racine cubique, ce qui donne environ 6,4 cm. : .
1 10 a) Possible b) Impossible
32.a) s 5t P =g c) Impossible d) Possible
| 12. a) d* +2d- 15
4¢3 g d’ d -3
VT | Tea e !
d|  (d)=d (d)(-3) = -3d
Chapitre 4 : Test préparatoire, page 249 5 (5)(d) = 5d (5¥=3) =-15
1.B i
2.A b) 45— 14s +s°
9 -5
3.3) 5\3 ; 53=75
b) 5 (5)(9) = 45 (5)(-s) =-5s
[ s :
ottt
B,O 9’0 -5 (—S)(g) =-95 (—S)(—S) = .52 I
i .
4.a) — b) —
) 3 ) 16
0,729 d ) !
c) 0, -
) ) 2
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

c) -49 + 16g°

49

-7 (=7)(7) =-49

(-7)(4g) = -28g

4g| (4g)(7) = 28g

(4g)(4g) = 16¢°

d) 64*+ 13k - 63
2k

9

3k | (3K)(2k) = 6Kk*

(3k)(9) = 27k

7| (-7)(2k) = -14k

(=7)(9) =-63

Les réponses varieront. Par exemple :

a) 15,-15,9,-9

b) 61 41 0; _61 _14, ’“'24, —36, wae

c) 17,-17,7,-7,3,-3

d) 4,3,0,-5,-12,-21,-28, ...

a) (n+11)(n-2)
b) (4 — m)(15 - m)

c) (2r+5)(3r+4)

d) 2n+1)(5n-2)

a) 3(c-10)(c+2)

b) =5(h +7)(h~3)

c) 3(8c+3)c-4)

d) 5(4 - 3a)(5 - 4a)

e) 4(r-6)

f) 204+ w)(8-w)

g) 3(6r—7s)(6r + 7s)
h) =2(5x = 3y)(7x + 2y)
a) 2+ 3~ 19x +15

b) 2a’ —ab-6a- 106° - 12b

c) 12—1-F+9s—3st
d) 2n*+ 30’ - 8n* = T + 4
a) 5c’+23c-42

b) —2r - 33r+30

c) —4u? + 53w + 46

d) 3d* +12d-25

a) (5n+4)y’

b) (6v - w)(4v + 3w)
€) (9¢—13d)(9c + 13d)
d) (3a-5b)

3,42

20. ¥-90, 150, 250, 50 , 30
J250

J-90 30

1 1 l\i \lf‘

1 .
LI A L
-5 0 /1‘ 7

{150 350

21.a) 1) 4.6 n) 34
m) 239 ) 5417

v) 633 vi) 2422

b) 1) 75 n) 40
my 429 282 ) V63

v) 2916 vi) 396

22.a) 1) Y50° ,ou (¥50)

0 (-2 L ou ({23)
) 5(%]3 ,ou [s%]

3

891 AR
b) 1) 8, n | =
) 1) ) 4
L]
m) (—4.8)5
23. a) 27 by 216
343
c) ~0,002 43 a 3
16
I 512
e) — Ty
' % N5
a) 27 h) ";—5,0.16,25
y 133
343
24. 2489592
25. a) 2 b) 0,25
25
5 1
c) = d) ——
) 3 ) 5
24
26. a) '’ b) %
3
-3 -5
©) = a9 =
= x'y
o
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